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Корисна модель належить до хіміко-термічної обробки металів, зокрема - до підвищення 
корозійної стійкості металевих поверхонь із застосуванням в усіх галузях машинобудування. 

Відомі способи підвищення корозійної стійкості металевих поверхонь деталей різного 
призначення шляхом легування металів (наприклад, нержавіючі сталі), нанесенням захисних 
покрить (хромування, нікелювання, алітування, цинкування, пасивація та інші) [1]. Недоліком 5 
легування є підвищення вартості матеріалів, а, відповідно виробів з них. Недоліком способів 
нанесення захисних покрить є те, що вони в основному передбачають застосування 
гальванічних технологій, котрі є надзвичайно шкідливими для навколишнього середовища та 
працівників відповідних виробництв. 

Поставлена задача розробки способу підвищення корозійної стійкості металевих поверхонь 10 
без залучення шкідливих технологій, який забезпечував би екологічну безпечність виробництва, 
вирішується шляхом утворення на поверхні корозійностійкого шару за рахунок використання 
модифікації поверхні металевих деталей із застосуванням вакуумно-дифузійних газорозрядних 
технологій поверхневої обробки деталей, зокрема азотування, карбонітрування, борування в 
тліючому розряді. 15 

Суть запропонованої корисної моделі полягає в тому, що в результаті фазово-структурних 
перетворень поверхня насичується хімічними елементами, котрі утворюють шар певної 
глибини, який при подальшій експлуатації виробів має здатність чинити опір корозійному 
руйнування поверхні, насамперед, в середовищах, у вміст яких входить кисень. Головною 
причиною цього результату є те, що хімічні елементи, якими насичена поверхня після 20 
модифікації з використанням вакуумно-дифузійних газорозрядних технологій, малоактивні 
відносно до кисневого середовища. Ця теза належить насамперед до заліза, яке становить 
основу нелегованих сталей, поверхня котрих без додаткової обробки вступає в інтенсивну 
хімічну реакцію з киснем повітря. Результатом такої реакції є інтенсивна корозія поверхні. 

Проведені експериментальні дослідження вказують на те, що після обробки в тліючому 25 
розряді, зокрема азотування, поверхневий модифікований шар, окрім підвищеної твердості та 
зносостійкості, набуває властивості корозійної стійкості. Аналіз подальшої експлуатації 
модифікованих із застосуванням вакуумно-дифузійних газорозрядних технологій підтверджує 
підвищення корозійної стійкості металевих деталей. При цьому виключаються застосування 
екологічно шкідливих процесів, суттєво знижується вартість виробів, спрощується технологічний 30 
процес, оскільки підвищення корозійної стійкості є додатковим результатом обробки деталей з 
метою збільшення їх твердості та зносостійкості. 

Джерела інформації: 
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